



## Миссия США при ОБСЕ

### **Ответ Главе Офиса программ ОБСЕ в Астане послу Фольлкеру Фробарту**

Выступление Временного поверенного в делах США в ОБСЕ  
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене  
25 июля 2024 года

Посол Фробарт, рады видеть Вас снова в Постоянном совете. Всегда приятно видеть Вас и обсуждать с Вами важную работу Офиса программ ОБСЕ в Астане.

Соединенные Штаты высоко ценят прочные партнерские отношения вашего офиса с Казахстаном. Ваше взаимодействие с властями Казахстана, в том числе в рамках консультативных советов при Верховном и Конституционном судах, демонстрирует взаимное доверие и приверженность сотрудничеству. Связи, которые вы наладили как с правительством, так и с гражданским обществом, повышают способность Казахстана выполнять свои обязательства в рамках ОБСЕ и демонстрируют важную роль вашего офиса в продвижении реформ.

Мы с гордостью поддерживаем ваш проект по реформированию судебной системы. Это пример того, как ОБСЕ и государства-участники могут укреплять справедливую и независимую судебную систему. Ваше сотрудничество с правительством Казахстана в борьбе с гендерным насилием также имеет жизненно важное значение. Мы приветствуем принятие в Казахстане закона, который предусматривает уголовную ответственность за нанесение побоев и умышленных телесных повреждений. Эффективное применение закона защитит женщин и детей от насилия, укрепит семьи, повысит устойчивость общества и будет способствовать экономическому развитию.

Работа вашего коллектива в области повышения водной безопасности имеет решающее значение для Казахстана и региона в целом, где рост населения, урбанизация и изменение климата усугубляют проблемы, связанные с водопользованием и управлением водными ресурсами. В рамках инициативы президента Байдена "С5+1" Соединенные Штаты инвестируют в укрепление водной безопасности Центральной Азии для повышения стабильности, устойчивости экосистем региона и экономического процветания.

Мы отмечаем эти успехи и надеемся, что прогресс в Казахстане продолжится. Мы обеспокоены сотрудничеством парламента страны с российской Думой в области борьбы с "влиянием иностранных агентов". Мы надеемся, что это не приведет к принятию репрессивного закона об иностранных агентах, подобного российскому.

Мы также обеспокоены призывами некоторых групп ограничить права человека представителей ЛГБТКИ+. Мы призываем Казахстан отказаться от любых дискриминационных и стигматизирующих действий, таких как запрет на выражение мнений по вопросам, касающимся ЛГБТКИ+. Подобные действия противоречат обеспечению равенства и уважению человеческого достоинства всех людей и могут нарушать гражданские права отдельных лиц.

Посол Фробарт, Соединенные Штаты высоко ценят вашу непоколебимую приверженность ценностям и целям ОБСЕ. Мы готовы оказать содействие Вам и вашим сотрудникам в вашей работе по поддержке усилий Казахстана по обеспечению выполнения обязательств ОБСЕ во всех измерениях безопасности.

Однако прежде чем завершить, я хотела бы отметить, что нам известно о том, что Ваша работа и работа ваших сотрудников затруднена из-за того, что Постоянный совет не может принять Единый бюджет с 2021 года.

Мы призываем наших армянских и азербайджанских коллег найти способ отложить в сторону свои разногласия ради общего блага организации и присоединиться к консенсусу в отношении проекта бюджета, чтобы мы могли продолжать поддерживать согласованную нами работу и наших ценных коллег, выполняющих ее.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*